
Avtonomija Slovakov v ospredju 
Za sudetskimi Nemci pod vodstvom 

Henleina, ki so izročili 8. junija predsed
niku vlade dr. Hodži spomenico, katera 
vsebuje v osmih točkah zahteve sudetsko
nemške stranke ,se trudijo tudi Slovaki z 
vsemi silami, da si tudi oni istočasno pri
borijo popolno avtonomijo. 

Za binkoštne praznike sta se vršila v 
slovaški prestolici v Bratislavi dva glede 
bodoče usode Slovaške odločilna kongre
sa. Enega je sklical voditelj Slovakov 
monsignor Hlinka, drugega predsednik 
čehoslovaške vlade dr. Hodža. 

Na prvem zboru je glasovalo 100.000 
udeležencev za Hlinkov program; na dru
gem pa 20 tisoč liberalcev, socrjalistov in 
komunistov pod dr. Hodžo proti, zahtevam 
Hlinkovih avtonomistov. 

Bratislavskega Hlinkovega kongresa so 
se udeležili tudi odlični zastopniki Slova
kov iz Amerike. Na zborovanju so preči
tali izvirno besedilo pittsburške pogodbe, 
katero je podpisal rajni čehoslovaški 
predsednik Masarvk v ameriškem mestu 
Pittsburg pred 20 leti in v kateri je ob
ljubil pred svetovnim priznanjem Čehoslo
vaške Slovakom samostojnost v okviru 
čehoslovaške države. 

Češki centralisti so pozneje zanikali 
pristnost Masarvkovega podpisa na pitta
burški pogodbi in se doslej niti zmenili 
niso za njo. 

Dva ameriška Slovaka, dr. Pletko in 
Husnik, ki sta sopodpisala omenjeno po
godbo, sta slovesno izjavila na kongresu t, 
Bratislavi, da je Masarvkov podpis na po
godbi, ki jamči Slovakom enakopravnost, 
pristen in da sta videla na lastne oči po
kojnega predsednika Osvoboditelja, ko js 
podpisal to zgodovinsko listino. 

Slovaki so izročili svoj načrt o avtono
miji predsedniku vlade 8. VL Istočasno j i 
izjavil slovaški poslanec Sidor, ki velja za 
naslednika Hlinke, to le: »Vemo, da je sa
mo v našo korist, če ostanemo v mejah 
češkoslovaške države in se zaradi tega do 
skrajnosti potegujemo, da bi Čehi začeli 
razgovore z nami. Zahtevamo, da zdaj jas
no razlože svoje stališče o načrtu, ki smo 
jim ga predložili in da povedo, kaj bodo is 
njega sprejeli in česa ne bodo. Zahteva
mo tudi, da nam razlože, zakaj zavračajo 
naše zahteve. Pod temi pogoji se bomo 
razgovarjah" z njimi, toda prvo, kar nam 
morajo dati, je slovaški narodni zbor« 
Ostale točke našega načrta se lahko ures
ničijo tudi pozneje.« 


